

浮山湾春节灯光秀来啦

今晚起至元宵节在浮山湾亮化循环刊播

早报1月21日讯 为营造欢乐祥和、国泰民安的节日氛围,喜迎申遗成功后首个春节,2025年浮山湾春节灯光秀将以“喜庆中国年”为主题,描绘一幅凸显传统文化和青岛特色的灯光画卷,陪伴广大市民群众喜庆中国年。春节主题灯光秀自农历小年至元宵节(1月22

日—2月12日)在浮山湾亮化循环刊播。

1月22日至1月27日(腊月廿三至腊月廿八)、1月29日至2月4日(正月初一至初七)每天18:30—21:00亮灯;1月28日(除夕)、2月12日(元宵节)18:00—22:00亮灯。

浮山湾春节灯光秀开篇是满屏的福

字降落,巨大的福字伴着时间齿轮转动,拉开2025年蛇年序幕,随之出现“新春快乐”的祝福语,寓意百福具臻、万福迎春。而后,金色的崂山前浮现祥云、扇子等喜庆元素,栈桥、“五月的风”、灯塔、东方影都等青岛标志性建筑以非遗剪纸风格展现,秧歌作为非遗代表在浮山湾舞

动,展现中华优秀传统文化的深厚底蕴,彰显青岛的无限魅力。最后,“国盛家和、山河锦绣”“蛇来运转”“2025所愿皆所成”等新春祝福语浮现,表达祝福伟大祖国繁荣昌盛、人民幸福安康的美好祝愿。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 朱龙龙)

即墨古城庙会灯会璀璨启幕

春节期间四大类百余项文化惠民活动解锁浓浓年味儿



春节临近,即墨古城张灯结彩。



即墨古城一派喜庆祥和的节日氛围。

早报1月21日讯 春节渐近,年味愈发浓郁。1月22日,即墨古城新春庙会与灯会璀璨启幕,诚邀八方来客共赴一场年味之约。

新春庙会>>>

人间烟火 年味正浓

1月22日至2月14日(农历腊月廿三至正月十七),即墨古城新春庙会将热闹开场。庙会上,小吃街烟火升腾,各地特色美食琳琅满目,以独特的风味撩拨着人们的味蕾。手造非遗摊位前,一件件巧夺天工的作品陈列其中,每一件都凝聚着匠人的心血与智慧,承载着深厚的文化底蕴。传统节目演艺精彩纷呈,即墨柳腔婉转悠扬,唱尽人间百态;舞龙舞狮欢腾跳跃,尽显活力与祥瑞;即墨大秧歌热情奔放,传递着新春的喜悦;特色巡游队伍穿梭其中,将节日的欢乐氛围推向高潮。市民与游客置身于此,可尽情逛庙会、品美食、观表演,深度感受这最纯粹的人间烟火气,沉浸在新年的欢乐氛围之中。

新春灯会>>>

梦幻光影 点亮古城

1月22日至2月14日(农历腊月廿三至正月十七),即墨古城新春灯会华丽登场。夜幕降临,华灯初上,缤纷多彩的花灯相互辉映,将古城装点得如梦如幻。漫步其中,仿佛踏入一个奇妙的仙境。此次灯会依托古城城墙,精心打造出一步一景的美妙画卷,巧妙融合生肖、

春节等传统文化元素。寓意吉祥的灯笼墙,传递着对新年的美好期许;祈福长廊,承载着人们对未来的诚挚祝愿;活灵活现的十二生肖花灯,憨态可掬,增添了几分趣味。“王昭君”“李白《将进酒》”等主题花灯,以巧妙的构思将历史文化生动展现,让人在欣赏花灯的同时,领略到传统文化的魅力。“游鱼锦鲤”“步步生莲”等投影灯秀,运用现代科技,为灯会增添了科技感与梦幻感,给游客带来全新的视觉体验。

记者了解到,为丰富春节期间群众精神文化生活,即墨区坚持线上线下联动,精心组织并推出了四大类百余项文化惠民活动,推动“诗与远方”完美交融。

春节期间文化活动以“我们的中国

梦”——文化进万家活动为统领,自1月7日在城乡火热启动,具有场次多、民俗特色鲜明、群众参与性强等特点,柳腔专场演出、非遗手作体验、民舞踩街、写春联、观花灯、赏民俗、品美食、赶年集、逛庙会……让市民和游客在即墨看得过瘾、玩得开心,度过一个欢快祥和、充满文化气息的春节。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张小松 摄影报道)



扫码观看
相关视频
拍摄/剪辑
记者 康晓欢
袁超 江彩雯

“非遗”贺新春

青岛市2025年“非物质文化遗产月”系列活动启动

早报1月21日讯 守护非遗之美,传承浓浓年味。1月21日上午,青岛市2025年“非物质文化遗产月”系列活动在青岛万象城正式启动。

2025年“非物质文化遗产月”以庆祝春节入选人类非物质文化遗产为主题,围绕春节的民风民俗、节日庆典等文化元素,集中推出一批非遗及传统民俗的传习、展演、展示活动,为广大市民游客奉上一场精彩纷呈的文化盛宴。全市开展包括非遗传承展示活动、年俗文化活动、非遗年货购物月活动等三大板块在内的77项文化活动。启动仪式上,青岛市第三批非遗工坊、山东省第六批省级非物质文化遗产项目代表上台受牌。胶州秧歌、马头琴、古彩戏法等非遗传统艺术项目进行了展演。

作为今年“非物质文化遗产月”的特色活动,2025青岛市传统文化追寻项目正式启动,由青岛市文旅局、青岛市文联、青岛报业传媒集团三方参与,青岛民间文艺家协会组织实施,组建学术团队,对全市非遗项目进行调研,定期在报业集团特色专栏进行成果展示、专家点评及宣传报道,旨在让更多的非遗项目和传统文化得以展示和传播,推动非遗在新时代焕发更新的生机。

会场周边还搭建了非遗市集展区,作为今年“非遗年货购物月”的主会场,展区设立“非遗美食区”“非遗文创区”和“非遗体验区”三大板块,螺钿、瓷器、铜艺等非遗精品,高家糖球、王哥庄大馒头、郑庄脂渣等非遗美食和拓印、剪纸等非遗体验项目纷纷在展区进行展示,搭建非遗产品线下销售平台。

同时,在“非遗贺新春”分会场,太平山中央公园书画名家送福“福”活动已正式启动;海信广场新市年味集将于1月25日至2月4日举行,组建18个高端非遗项目,打造百姓喜爱的手造市集;各区市也将相继推出“非遗贺新春——展览活动”“非遗贺新春——非遗馆过大年”等活动,内容丰富多元,别具魅力。

接下来,自农历小年至二月二期间,将在全市范围内开展非遗项目展览、展演、展示、互动体验,与市民共享青岛非遗保护成果,营造新春文化氛围,推进文旅融合,推动非遗连接现代生活,探索非遗创新发展之路,激发公众对非遗的认同和参与,营造欢乐节日氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)